
  

 

Concurso Público 
Código: 555 

 

ADVOGADO 
 

Escreva seu nome e número de inscrição de forma legível nos locais indicados: 
Nome do(a) Candidato(a)                Nº de inscrição 
    
 

Este caderno de questões está assim constituído: 
DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa 
Legislação e Conhecimentos Específicos 

15 
25 

Total de questões                                                                                                   40 
 

INSTRUÇÕES: 
• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); 

se houver falha, solicite a substituição ao fiscal. 
 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), 
assine no local indicado. 

 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido 
com bastante atenção, à caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma 
única alternativa em cada questão.  

 

• Verifique no cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não 
amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, 
preencha apenas as correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 
 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a 
utilização de máquina calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, 
impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas. O candidato somente poderá 
levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo início das provas. 
Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será 
permitido copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial. 

 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS 
devidamente preenchido e assinado. 

 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, 
poderão retirar-se do local, simultaneamente, após concluído. 

 

• Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que 
parcial, sem autorização prévia. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Com uma inusitada mistura de 

compostos orgânicos que “não estava em 
seus planos”, a empresa chilena Grupo 
Avance garante ter descoberto uma inovadora 
fórmula de detergente que funciona como 
repelente do mosquito Aedes aegypti, 
portador do Zika vírus e da dengue, entre 
outras doenças. “Chegamos ______ isso por 
meio de uma convergência de trabalhos, 
nunca buscamos uma solução para o Zika. 
Tínhamos grafeno, pó de cobre, lactona e os 
juntamos. Isso é tudo”, afirmou ______ 
Agência Efe o gerente geral do Grupo 
Avance, o bioquímico Mario Reyes. 

Reyes assegura que uma lavagem de 
roupa com esse detergente é suficiente para 
evitar a picada do inseto que nos últimos 
meses mantém em alerta as regiões tropicais 
da América Latina. 

O químico explicou que a ideia foi criar 
um “bioaditivo” que, ao ser adicionado ao 
detergente tradicional, ____________ as 
peças de roupa das pessoas que moram ou 
viajam às áreas afetadas pela presença do 
mosquito portador. “Produzimos lactona, um 
inseticida natural não tóxico; desenvolvemos 
grafeno, que impede a passagem do 
mosquito, e pó de cobre, um antibacteriano 
por excelência”, detalhou o especialista ao 
explicar como aconteceu essa descoberta 
inusitada. 

Se for comprovada cientificamente, 
essa descoberta poderia ser de grande ajuda 
perante a propagação do Zika em países 
como México, Paraguai, Uruguai e Brasil. 
Segundo Mario Reyes, a “barreira biológica” 
causada pelo uso generalizado do detergente 
poderia evitar a massificação do contágio, ao 
cortar o ciclo de reprodução dos mosquitos. 
“Para pôr ovos, as fêmeas necessitam de 
sangue de mamíferos. Se não tem, diminui a 
população. Essa é a estratégia de controle”, 
comentou. 

O laboratório do Grupo Avance, 
localizado em uma zona industrial ao norte de 
Santiago, __________ muito dos complexos 
centros de experimentação, e seus cientistas 
sequer utilizam luvas ou óculos protetores. 
Reyes declarou que isso é porque os mais de 
20 produtos distribuídos por sua companhia e 
elaborados por sua equipe de trabalho “são 
inofensivos para os seres humanos”. 

“Todos os relatórios toxicológicos 
______________ a inocuidade de nossos 
produtos”, garantiu. Ao falar da 
comercialização do repelente do mosquito 
Aedes aegypti, o bioquímico chileno 
assegurou que seu preço “não superaria o de 
um detergente comum, porque a quantidade 
utilizada por lavagem é baixíssima”. Mesmo 
assim, descartou a distribuição em massa do 
produto, devido a que o foco de seu 
laboratório está em “desenvolver tecnologias”. 
“Nosso músculo comercial é frágil. Só 
testamos tecnologias e as entregamos. Isso 
fazemos muito bem”, ressaltou. “É possível 
que hoje não possamos chegar ao mercado 
com esse detergente, mas o vírus sempre 
estará presente; portanto, há um mercado”, 
concluiu o químico, que define a si mesmo 
como um “marginal da ciência”. 
 

http://saude.terra.com.br/... - adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas do primeiro parágrafo do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à - à 
b) a - à 
c) a - a 
d) à - a 
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2) Assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas, nos parágrafos 3º, 5º e 6º do texto, 
respectiva e CORRETAMENTE: 
 
a) protege - difere - demonstram  
b) protege - difere - demonstra 
c) protegem - diferem - demonstram 
d) protegem - diferem - demonstra 
 

3) Segundo o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I - A mistura resultante de grafeno, pó de 

cobre e lactona pode funcionar como 
repelente do mosquito Aedes aegypti, 
segundo a empresa chilena Grupo Avance. 

II - Lactona é um inseticida natural não tóxico. 
III - Grafeno impede a passagem do mosquito 

pela roupa lavada com o detergente, 
composto pelo bioaditivo que a empresa 
chilena descobriu. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente o item I. 
d) Todos os itens. 
 

4) Em conformidade com o texto, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Pó de cobre é um antibacteriano (1ª parte). 
Segundo o bioquímico Reyes, o valor do 
repelente produzido não seria maior do que o 
preço de um detergente comum (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Correta somente em sua 1ª parte. 
b) Correta somente em sua 2ª parte. 
c) Totalmente correta. 
d) Totalmente incorreta. 
 

5) No texto, Mario Reyes é referido de 
diferentes formas, EXCETO de: 
 
a) Químico. 
b) Cientista. 
c) Especialista. 
d) Bioquímico chileno. 
 

6) Ao pluralizar o termo sublinhado em “Ele 
descartou a distribuição em massa do 
produto.”, há alteração de quantas outras 
palavras para fins de concordância? 
 
a) Uma. 
b) Duas. 
c) Três. 
d) Quatro. 
 

7) Assinalar a alternativa que apresenta a 
correção do que está escrito na placa abaixo: 
 

 
 
a) Evite vias entorno do estádio. 
b) Evite via em torno do estadio. 
c) Evite vias em torno do estádio. 
d) Evitem via entorno do estadio. 
 

8) A palavra sublinhada em “Só testamos 
tecnologias e as entregamos.” é um(a): 
 
a) Adjetivo. 
b) Preposição. 
c) Conjunção. 
d) Advérbio. 
 

9) Ao se introduzir a palavra “Nunca” na 
lacuna em “_________ buscou-se a 
verdade.”, a colocação do pronome “se”, para 
fins de correção quanto à colocação 
pronominal: 
 
a) Permaneceria no mesmo lugar, pois se 

deve usar ênclise. 
b) Sofreria mudança de posição e deveria ser 

colocada logo após a palavra “Nunca”. 
c) Sofreria alteração e deveria ser colocada 

antes de “Nunca”. 
d) Sofreria alteração, pois deveria ser usada 

ao final da frase. 
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10) A pontuação está INCORRETA em: 
 
a) Originalmente, fevereiro tinha 29 dias e 

ganharia o dia 30 a cada quatro anos. 
b) A órbita completa da Terra em torno do Sol, 

leva exatamente 365 dias e seis horas. 
c) Um costume do Século V, na Irlanda, 

propunha que as mulheres usassem o 29º 
dia de fevereiro para se declarar e pedir 
seus pretendentes em casamento. 

d) As seis horas adicionais, quando somadas, 
completam as vinte quatro horas que dão 
origem ao dia extra a cada quatro anos. 

 

11) O verbo sublinhado em “O estudo pode vir 
a revelar quais receptores do sistema nervoso 
afetam de modo tão radical esse fundamental 
caráter da autopreservação dos seres vivos.” 
está conjugado no: 
 
a) Pretérito perfeito do modo indicativo. 
b) Presente do modo subjuntivo. 
c) Presente do modo indicativo. 
d) Pretérito imperfeito do modo indicativo. 
 

12) Sobre a concordância, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - Os linguistas estudam as línguas do ponto 

de vista científico; isso quer dizer que não 
se preocupam centralmente com erro e 
acerto, nem com julgamentos estéticos ou 
morais, mas com as regras tais como são 
empregadas pelos falantes. 

II - Os linguistas estudam a aquisição da 
linguagem – incluindo a aquisição da 
escrita.  

 
a) Somente o item I está correto. 
b) Os itens I e II estão corretos. 
c) Os itens I e II estão incorretos. 
d) Somente o item II está correto. 
 

13) Assinalar a alternativa que preenche as 
lacunas abaixo CORRETAMENTE quanto à 
ortografia: 
 
En____arcar. 
En____uto. 
En____imento. 
 
a) ch - x - ch 
b) x - x - x 
c) ch - ch - ch 
d) x - ch - x 
 

 
14) Assinalar a alternativa em que ambas as 
palavras estão CORRETAMENTE 
acentuadas: 
 
a) Recobrável - recebído. 
b) Consequência - cicatríz. 
c) Analogía - previsível. 
d) Neurológico - botânico. 
 

15) Sobre a colocação pronominal, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA: 
 
(...) Quando há um problema “de zica”, 

chamam-se os médicos e os geneticistas. 
(...) Quando há um problema com a escrita, 

não se chamam os linguistas: chamam-se 
jornalistas e donos de cursinhos. 

 
a) E - C. 
b) C - E. 
c) C - C. 
d) E - E. 
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LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS 

 
Atenção! Em todas as questões de legislação 
desta prova, serão consideradas as leis e 
suas alterações até a data do início das 
inscrições deste concurso. 
  

Informática  
 

Atenção! Para responder às questões de 
Informática, a menos que seja explicitamente 
informado o contrário, considerar que os 
programas mencionados encontram-se na 
versão Português-BR e, em sua configuração 
padrão de instalação, possuem licença de 
uso, o mouse está configurado para destros, 
um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma 
tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-a 
apenas uma vez. Dessa forma, as teclas de 
atalho, os menus, os submenus, as barras, os 
ícones e os demais itens que compõem os 
programas abordados nesta prova encontram-
se na configuração padrão, conforme exposto 
anteriormente. 
 
  
16) Segundo o Windows 7 Professional, 
minimizar uma janela: 
 
I - Fecha-a. 
II - Exclui seu conteúdo. 
III - Remove-a temporariamente da área de 

trabalho. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
 

17) Em conformidade com a Cartilha de 
Segurança para Internet, sobre a falsificação 
de e-mails, analisar a sentença abaixo: 
 
Falsificação de e-mail é uma técnica que 
consiste em alterar campos do cabeçalho de 
um e-mail, de forma a aparentar que ele foi 
enviado de uma determinada origem quando, 
na verdade, foi enviado de outra (1ª parte). 
Ataques desse tipo são bastante usados para 
propagação de códigos maliciosos, envio de 
spam e em golpes de phishing (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

18) A imagem abaixo apresenta um fragmento 
do Word 2007. Com base nessa imagem, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 

 
 
a) Não há nenhum erro de revisão de texto. 
b) O modo de exibição do documento é 

Rascunho. 
c) No documento há, ao todo, duas páginas. 
d) O texto digitado no documento possui 51 

palavras. 
 

19) Para selecionar tudo no Mozilla Firefox 
44, pode-se utilizar o seguinte atalho de 
teclado: 
 
a) Ctrl+A 
b) Ctrl+Z 
c) Ctrl+Y 
d) Ctrl+T 
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Legislação e Conhecimentos da Área de 
Atuação 

 
Direito Constitucional 

  
20) De acordo com a Constituição Federal, é 
CORRETO afirmar que:  
 
a) O Poder Judiciário é exercido pelo 

Presidente da República, auxiliado pelos 
Ministros de Estado. 

b) Compete privativamente ao Presidente da 
República nomear e exonerar os Ministros 
de Estado. 

c) Os Ministros de Estado serão escolhidos 
dentre brasileiros maiores de 18 anos e no 
exercício dos direitos políticos. 

d) Compete ao Conselho da República 
pronunciar-se sobre intervenção federal, 
exceto nos casos de estado de defesa e 
estado de sítio.  

 

21) Em conformidade com a Lei 
Complementar nº 101/00, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Empresa controlada é sociedade cuja 

maioria do capital social com direito a voto 
pertença, direta ou indiretamente, a ente 
da Federação. 

(---) Empresa estatal dependente é empresa 
controlada que receba do ente controlador 
recursos financeiros para pagamento de 
despesas com pessoal ou de custeio em 
geral ou de capital, excluídos, no último 
caso, aqueles provenientes de aumento de 
participação acionária. 

(---) Constituem requisitos essenciais da 
responsabilidade na gestão fiscal a 
instituição, previsão e efetiva arrecadação 
de todos os tributos da competência 
constitucional do ente da Federação.  

 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) E - E - E. 
d) E - C - E. 
 

22) Em conformidade com MORAES, acerca 
da ação popular, analisar os itens abaixo: 
 
I - Somente os brasileiros natos possuem 

legitimidade ativa, desde que maiores de 18 
anos e no gozo de seus direitos políticos. 

II - O objeto da ação popular é o combate ao 
ato ilegal ou imoral e lesivo ao patrimônio 
público, sem contudo configurar-se em 
ultima ratio, ou seja, não se exige o 
esgotamento de todos os meios 
administrativos e jurídicos de prevenção ou 
repressão aos atos ilegais ou imorais e 
lesivos ao patrimônio público para seu 
ajuizamento. 

III - A natureza da decisão na ação popular é 
desconstitutiva-condenatória.  

IV - A finalidade da ação popular é a defesa 
de interesses difusos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II, III e IV. 
d) Todos os itens. 
 

23) De acordo com a Lei Orgânica do 
Município, é INCORRETO afirmar que: 
 
a) Não perde o mandato o Vereador investido 

no cargo de Secretário Municipal, 
Secretário ou Ministro de Estado.  

b) A Câmara Municipal terá Comissões que 
por sua vez são órgãos constituídos pelos 
próprios membros da Câmara Municipal, 
com funções específicas de estudos de 
determinados assuntos, em caráter 
permanente ou transitório, sendo de sua 
competência receber petições, 
reclamações, representações ou queixas de 
qualquer pessoa contra atos ou omissões 
das autoridades públicas municipais. 

c) Compete à Câmara Municipal e não ao 
Prefeito vetar projetos de lei, total ou 
parcialmente. 

d) Compete privativamente ao Prefeito 
contrair empréstimos, mediante prévia 
autorização da Câmara. 
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Direito Administrativo 
  
24) Conforme o disposto na Lei nº 8.666/93, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - As licitações serão efetuadas no local onde 

se situar a repartição interessada, salvo por 
motivo de interesse público, devidamente 
justificado.  

II - Concurso não é uma modalidade de 
licitação. 

III - É inexigível a licitação nos casos de 
guerra ou grave perturbação da ordem. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) De acordo com a Lei nº 12.846/13, que 
dispõe sobre a responsabilização 
administrativa e civil de pessoas jurídicas pela 
prática de atos contra a Administração 
Pública, nacional ou estrangeira, é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) No processo administrativo para apuração 

de responsabilidade, será concedido à 
pessoa jurídica prazo de 15 dias para 
defesa, contados a partir da intimação. 

b) A personalidade jurídica poderá ser 
desconsiderada sempre que utilizada com 
abuso do direito para facilitar, encobrir ou 
dissimular a prática dos atos ilícitos 
previstos na referida Lei ou para provocar 
confusão patrimonial, sendo estendidos 
todos os efeitos das sanções aplicadas à 
pessoa jurídica aos seus administradores e 
sócios com poderes de administração, 
observados o contraditório e a ampla 
defesa. 

c) O acordo de leniência exime a pessoa 
jurídica da obrigação de reparar 
integralmente o dano causado. 

d) As sanções às pessoas jurídicas infratoras 
deverão ser aplicadas de forma isolada, 
nunca cumulativamente. 

 

26) Em conformidade com o que está 
disposto na Lei nº 11.079/04, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) Concessão administrativa é o contrato de 

prestação de serviços de que a 
Administração Pública seja a usuária direta 
ou indireta, ainda que envolva execução 
de obra ou fornecimento e instalação de 
bens. 

(---) Parceria público-privada é o contrato 
administrativo de concessão, somente na 
modalidade patrocinada. 

(---) Na contratação da parceria público-
privada a única diretriz que não será 
observada será a responsabilidade fiscal 
na celebração e execução das parcerias. 

 
a) C - C - E. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - E. 
 

27) Em consonância com a Lei Municipal 
nº 1.690/03 - Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - A pena de destituição de função de 

confiança implicará a impossibilidade de ser 
investido em funções dessa natureza 
durante o período de dois anos a contar do 
ato de punição. 

II - As penalidades aplicadas ao servidor não 
serão registradas em sua ficha funcional. 

III - A autoridade que tiver ciência de 
irregularidade no serviço público é obrigada 
a promover a sua apuração imediata, 
mediante sindicância ou processo 
administrativo disciplinar. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente o item III. 
d) Todos os itens. 
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28) Em conformidade com ALEXANDRINO e 
PAULO, assinalar a alternativa que preenche 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Pode-se conceituar controle _________ como 
o conjunto de instrumentos que o 
ordenamento jurídico estabelece a fim de que 
a própria Administração Pública, os Poderes 
Judiciário e Legislativo, e ainda o povo, 
diretamente ou por meio de órgãos 
especializados, possam exercer o Poder de 
_________, orientação e revisão da atuação 
administrativa de todos os órgãos, entidades 
e _________, em todas as esferas de Poder. 
 
a) difuso - Polícia - agentes públicos 
b) externo - Fiscalização - agentes políticos 
c) concentrado - Polícia - empresas públicas 
d) administrativo - Fiscalização - agentes 

públicos 
  

Direito Civil 
  
29) Em consonância com a Lei nº 10.406/02 - 
Código Civil, acerca do Instituto da Ausência, 
analisar os itens abaixo: 
 
I - Desaparecendo uma pessoa do seu 

domicílio sem dela haver notícia, se não 
houver deixado representante ou 
procurador a quem caiba administrar-lhe os 
bens, o juiz, a requerimento de qualquer 
interessado ou do Ministério Público, 
declarará a ausência, e nomear-lhe-á 
curador. 

II - Em alguns casos, é possível ser declarada 
a morte presumida, sem a decretação de 
ausência. 

III - Quando decorrer um ano da arrecadação 
dos bens do ausente, poderão os 
interessados requerer que se declare a 
ausência e se abra provisoriamente a 
sucessão. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) Em conformidade com a Lei     
nº 10.406/02 - Código Civil, analisar a 
sentença abaixo: 
 
É de dois anos o prazo de decadência para 
pleitear-se a anulação do negócio jurídico, 
contado, no caso de coação, do dia em que 
ela cessar (1ª parte). É nulo o negócio jurídico 
simulado, mas subsistirá o que se dissimulou, 
se válido for na substância e na forma 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
  

Direito Processual Civil 
  
31) De acordo com o Código de Processo 
Civil, acerca da Curatela dos Interditos, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
a) A interdição poderá ser promovida pelo 

cônjuge ou pelos filhos maiores e capazes. 
b) O órgão do Ministério Público somente 

poderá requerer a interdição no caso de 
anomalia psíquica do interditando. 

c) Dentro do prazo de cinco dias contados da 
audiência de interrogatório, poderá o 
interditando impugnar o pedido de 
interdição. 

d) A interdição pode ser promovida pelo pai 
ou mãe do interditando. 
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32) De acordo com a Lei nº 6.830/80, que 
dispõe sobre a cobrança judicial da dívida 
ativa da Fazenda Pública, analisar os itens 
abaixo: 
 
I - A dívida ativa da União será apurada e 

inscrita na Procuradoria da Fazenda 
Nacional. 

II - À dívida ativa da Fazenda Pública, de 
qualquer natureza, aplicam-se as normas 
relativas à responsabilidade prevista na 
legislação tributária, civil e comercial. 

III - A competência para processar e julgar a 
execução da dívida ativa da Fazenda 
Pública exclui a de qualquer outro Juízo, 
inclusive o da falência, da concordata, da 
liquidação, da insolvência ou do inventário. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
  

Direito Do Trabalho 
  
33) De acordo com a Lei nº 8.036/90, que 
dispõe sobre o Fundo de Garantia do Tempo 
de Serviço, a conta vinculada do trabalhador 
no FGTS poderá ser movimentada em 
algumas situações. Com base nisso, marcar 
C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA:  
 
(---) Suspensão total do trabalho avulso por 

período igual ou superior a 90 dias, 
comprovada por declaração do sindicato 
representativo da categoria profissional. 

(---) Quando o trabalhador tiver idade igual ou 
superior a 70 anos. 

(---) Quando o trabalhador apresentar 
qualquer moléstia reincidente. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - C. 
d) E - C - C. 
 

34) Em relação ao contrato individual do 
trabalho, analisar os itens abaixo: 
 
I - Qualquer que seja o ramo de atividade da 

sociedade cooperativa não existe vínculo 
empregatício entre ela e seus associados. 

II - O contrato individual de trabalho poderá 
ser acordado verbalmente. 

III - Uma das hipóteses para que seja válido o 
contrato por prazo determinado é o contrato 
de experiência. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e III. 
b) Somente o item I. 
c) Somente o item II. 
d) Todos os itens. 
  

Direito Processual do Trabalho 
  
35) Acerca das custas e emolumentos do 
processo na Justiça do Trabalho, analisar os 
itens abaixo: 
 
I - Sempre que houver acordo, se de outra 

forma não for convencionado, o pagamento 
das custas caberá em partes iguais aos 
litigantes. 

II - Nos dissídios coletivos, as partes 
responderão solidariamente pelo 
pagamento das custas. 

III - No processo de execução são devidas 
custas, sempre de responsabilidade do 
executado e pagas ao final. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente o item II.  
d) Somente o item I. 
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Direito Penal 
  
36) De acordo com o Código Penal, é 
INCORRETO afirmar que: 
 
a) A pena cumprida no estrangeiro atenua a 

pena imposta no Brasil pelo mesmo crime, 
quando diversas, ou nela é computada, 
quando idênticas. 

b) Não se pune a tentativa quando, por 
ineficácia absoluta do meio ou por absoluta 
impropriedade do objeto, é impossível 
consumar-se o crime. 

c) Verifica-se a reincidência quando o agente 
comete novo crime, depois de transitar em 
julgado a sentença que, no País ou no 
estrangeiro, o tenha condenado por crime 
anterior, desde que decorrido o período de 
tempo superior a cinco anos. 

d) A pena de prestação pecuniária é uma 
pena restritiva de direitos, que não deve ser 
confundida com a pena de multa. 

 

37) De acordo com o Código Penal, o juiz 
poderá conceder livramento condicional ao 
condenado à pena privativa de liberdade igual 
ou superior a dois anos, desde que:   
 
I - Cumprida mais de um terço da pena se o 

condenado não for reincidente em crime 
doloso, ainda que tenha maus 
antecedentes. 

II - Cumprida quase a metade da pena se o 
condenado for reincidente em crime doloso. 

III - Comprovado comportamento satisfatório 
durante a execução da pena, bom 
desempenho no trabalho que lhe foi 
atribuído e aptidão para prover à própria 
subsistência mediante trabalho honesto. 

IV - Tenha reparado, salvo efetiva 
impossibilidade de fazê-lo, o dano causado 
pela infração. 

V - Cumprido mais de dois terços da pena, 
nos casos de condenação por crime 
hediondo, prática da tortura, tráfico ilícito de 
entorpecentes e drogas afins, e terrorismo, 
se o apenado não for reincidente específico 
em crimes dessa natureza. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I, II e V. 
b) Somente os itens II, III e IV. 
c) Somente os itens III, IV e V. 
d) Todos os itens. 
 

Direito Processual Penal 
  
38) Preceitua o Código de Processo Penal 
que a competência de jurisdição será 
determinada, entre outros, pelo:  
 
a) Lugar da infração, domicílio ou residência 

do réu, natureza da infração. 
b) Domicílio ou residência do autor, lugar da 

infração, se dolosa, e natureza da infração, 
se dolosa. 

c) Domicílio ou residência do réu, lugar da 
infração, se culposa, e natureza da infração, 
se culposa. 

d) Domicílio ou residência tanto do réu quanto 
do autor, lugar da infração, se dolosa, e 
natureza da infração, se dolosa. 
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Direito Tributário 
  
39) De acordo com a Lei nº 5.172/66 - Código 
Tributário Nacional, acerca do Imposto sobre 
Exportação, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A base de cálculo do imposto quando a 

alíquota seja específica ou ad valorem é o 
preço normal que o produto, ou seu similar, 
alcançaria, ao tempo da exportação, em 
uma venda em condições de livre 
concorrência. 

b) É um tipo de imposto de competência dos 
Estados, sobre a exportação, para o 
estrangeiro, de produtos nacionais ou 
nacionalizados que tem como fato gerador 
a saída destes do território nacional. 

c) O Poder Executivo não pode alterar as 
alíquotas ou as bases de cálculo do 
imposto, com o pretexto de ajustá-los aos 
objetivos da política cambial e do comércio 
exterior. 

d) A receita líquida do imposto destina-se à 
formação de reservas monetárias, na forma 
da lei. 

 

40) De acordo com a Lei Municipal 
nº 1.618/02 - Código Tributário do Município, 
acerca das obrigações acessórias, analisar a 
sentença abaixo: 
 
Obrigação tributária acessória é a que decorre 
da legislação tributária e tem por objetivo a 
prática ou a abstração de atos nela prevista, 
no interesse da Fazenda Municipal (1ª parte). 
A obrigação tributária acessória, pelo simples 
fato de sua inobservância, converte-se em 
principal relativamente à penalidade 
pecuniária (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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